

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Федоровой Марии Сергеевны
«Эволюция архитектуры военных госпиталей в России»
(с 1707 г. по настоящее время)

представленной на соискание учёной степени кандидата архитектуры
по специальности 05.23.20 – Теория и истории архитектуры, реставрация
и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Современная сложная международная обстановка требует пристального внимания к проблеме развития всех видов и родов Вооруженных Сил России. Проведение комплекса организационных, инженерно-технических, градостроительных, архитектурно-планировочных и других мероприятий по созданию и развитию военной инфраструктуры в настоящее время является приоритетной задачей для органов федеральной власти. Хорошо развитая военная инфраструктура, включающая пункты дислокации войск, отдельные сооружения, аэродромы, госпитали, полигоны, инженерное оборудование и др., должна стать своего рода каркасом для успешного функционирования и поддержания российской армии в боеспособном состоянии.

Актуальность диссертационной работы Федоровой Марии Сергеевны не вызывает сомнений. Изучение автором проблемы эволюции архитектуры военных госпиталей в России, продиктовано, прежде всего, отсутствием всестороннего исследования особенностей формирования и развития архитектуры военных госпиталей в нашей стране, а также возросшим интересом к проблеме сокращения военных госпиталей в ряде регионов России.

В представленном автореферате четко сформулированы объект и предмет исследования, цель и задачи позволяют в полной мере раскрыть тему научной работы. Особо ценными в данной работе являются графоаналитические материалы, полученные автором и представленные к защите в процессе архивного поиска и натурных обследований.

Результаты научной работы докладывались и обсуждались на семинарах и конференциях, включая международные научно-практические конференции по архитектуре и искусству в г. Албена (Болгария) в 2014, 2015, 2016 гг. Основные положения исследовательской работы были реализованы в экспериментальном проекте автора в 2013 году.

Диссертационная работа представлена в двух томах и имеет традиционную структуру, основанную на последовательном и ясном изложении материала. Выводы, основные положения и результаты исследования могут быть использованы в образовательном процессе в рамках программ архитектурных школ.

Научная новизна исследований и ценность полученных результатов, заключается в обосновании автором классификации этапов развития архитектуры военных госпиталей, разработке схемы эволюционного развития госпитальной структуры, а также внедрении результатов исследования в проект мобильного госпиталя.

Диссертационная работа, судя по автореферату, представляет собой завершённое самостоятельное исследование, обладающее высокой научной значимостью и новизной, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в п.п. 9,10 положения о Порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Правительством РФ (постановление №842 от 24.09.2013 г.), а её автор Федорова Мария Сергеевна - заслуживает присуждения ученой степени кандидата архитектуры по специальности 05.23.20 – Теория и истории архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Зам. начальника ОЭ при СО РАН, к. арх.

М.В. Скуднева

Подпись заместителя начальника ОЭ при ()
архитектуры удостоверяю.

ины Валерьевны, кандидата

Управляющий делами СО РАН, к. ф.-м. н.

Э.В. Скубневский

Сведения о составителе отзыва:

Скуднева Марина Валерьевна, заместитель начал
Российской академии наук, кандидат архитектуры
630090, г. Новосибирск, ул. Терешковой, 30, тел. 7

при Сибирском отделении

10.03.2017, e-mail: Skudneva74@mail.ru

10.03.2017